

ΤΙ ΜΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΜΑΣ



ΚΑΡΤ-ΠΟΣΤΑΛ



Το φάλλο του «Μπουκετού» και της «Οικογενείας» τμήματα παντού δρομάκι 4. 'Η σάβρατος υπερτίμησις των παρ' των 'Υποπρακτορίων απαγορεύεται. Παρακαλούμεν δθεν τους άγαπητούς μας άναγνωστάς, δάδοσις άποτέσις εις την άντιλήψιν των τοιαύτων τι...

κι' έτρεμες το γιατί χωρίς να ξε- [ρης] Συγκίνησις σου τάραξε τις οικείες κι' άγναντενες νά δής τόν έχο- [μιο μου],

να μιάς το άναγράφου άμείως.

'Η υπό των άναγνωστών μας άποστελλομένη συνεργασία και μη συνδυεομένη υπό δικαιομάτος κρίσεως έξ θεαμάτων πέντε εις νοσηματόσημα, δέν λαμβάνεται ύπ' όφιν.

στεκούσιν κεί χωρίς ν'άλαγγήνης, και φρόσιμενες νάρθη, νάρθη, [χρυσό μου], Κι' ήρθα με βήμα δάτατο κοντασου κι' άπ' τους παλιούς θαρροθα [θά κρημίνου,

και μούτες, μούτες ο' άγαπά, θυ- [μω μου]! Θυμήσου πως μιάς βλέπανε τ' ά- [ιστοράκι], και μάτρες του όραου είνε δικό, ή βούση, το σταμνί και τά φουάκι, κ' ή νεματίες μιάς με το περβόλι, κρημίνου» και προσέγετε περισσότερο...

Πολλοί άναγνώστης μας μιάς γράφουν ότι έπαυσαμε να προμηθευθούμεις εις έκδόσεις μας και να έγγραφούν συνδρομητά των περιοδικών μας, αλλά δυσκολεύονται εις την έκδοσιν έπιταγών. Για να τους διευκολύνουμε σχετικώς, τους πληροφορούμεν ότι δεχόμεθα το άντίτυπον των συνδρομών, φύλλων, βιβλίων, 'Ημερολογίων κλπ. εις νοσηματόσημα ή κινητά χαρτόσημα, ολασδήποτε τιμής.

Μαρίαν Κανατανίνο υ Α λ λ ά Δυστυχώς, δεσποινίς, ή ιστορία της Ρουθ, που στέλνετε προς δημοσίευσιν, δέν είνε καλά γραμμένη. Δημιουργοίμεις έδω την άρχή της :

«'Από τας μάλλον διδακτικώς και τας μάλλον τετριπώς θεατηνεύστες ιστορίας της Παλαιάς Διαθήκης είνε ή ιστορία της Ρουθ. Τά γεγονότα περιόχοντων όποιων διαλαμβάνει, αλλά και αι οικονομικαί σσηνά, τας ύποκει περιέχει, καθιστών την ιστορίαν ταύτην ένδιαφέρονσαν ύμια και έποικοδομητικήν. 'Εάν δέ πάσα α ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης ως άλληλα και δι θεόπνευστες, δύνανται να έποικοδομήσιν και συγχρησάν: να τέρασαν των άναγνώστην, φρονούνει ότι και ή ιστορία της Ρουθ μη ύπεροσεί των άλλων από της άπόψεως ταύτης, θα διδάξη και θα συγκινήση τους άναγνώστες, κλπ. κλπ.

Έκαστε δηλαδή το λάθος να χρησιμοποιήσετε γλώσσαν καθαρεύουσαν. Μιά ιστορία έκ της Γραφής, σαν την ιστορία της Ρουθ, τόσο εβραϊκά, θέλει δημητική γλώσσα, απλή και ποιητική. Στην καθαρεύουσα θεσιονόμείται κυριολεκτικώς, χάσει τή χέρι της. Δοκιμάστε λοιπόν να την γράψετε εις δημητική γλώσσαν και άν είνε καλά, θέ την δημοσιεύσαμε ευχαρίστως. — Κ. Π., Φλώρινα. Μας γράφετε στην φιλική έπιστολή σας :

«Σεβαστέ κ. Διευθυντά. 'Η στήλη «Καρτ-Ποστάλ» του «Μπουκετού» σας με έλληροφόρησε ότι το πρώτον μου διήγημα «Τά φτερωτά δέντρα του λησινομήνου» κατ' άρχην ήτο καλό, το τέλος του όμως όλέθηον. 'Αποτεινόμενα ήδη να σας ένοχλήσω και έκ δευτέρου με την κριτικόν του νέου μου διηγήματος «Λόγος, άν δέ ή σκοπική» έπιτροπή μου όσοι πάσι τα παρτίσινα από χέρι, θ' άρσησι τα περιόματα μου ως ποσοία και θ' άνοιχθήσων γινόμενα των όσους της λογιετικής... 'Ισως τότε μοι δοθή ή εύκαιρία να διευσιτάς εις τή άπόψη των λόγων, βγάζοντες από τή μέση τ' άναθήνα... Κάτω έδιάβασι : «Τό δις έξουαστέιν άπό άνδρός σπότη». Και κάτω άλλού : «Τί γινεσίν από ταλάκι ή άλειου ;... Μετά θεσιονόμησης έκπιυσισε».

«Όλα καλά και άνια, αυτά που νωφάτε, αλλά το διήγημά σας δέν είνε άπολύτως καλό. Κι' όταν λέτε δέν είνε άπολύτως καλό, έννοσιμώς πως με λίγη προσοχή, με μεγαλύτερη προσοχή, θα γράφατε καλό κι' άξιόλογον ποινάμα. Δοκιμάστε λοιπόν, Πόντος, μην άπολείψετε. 'Αναγνώστε καλό. 'Αποσώτερον μόνον την ιική γλώσσαν. Καλέτε το στίλ ενός διηγήματος. — Δ ι α σ τ ή ν, Μέγαρα. Τά παρτίσινα σας όχι έπιτυχές και ίδού :

Η ΕΥΤΥΧΙΑ
«Ω ! τι ζού έντηνεμένη ζούσι οι τρελοί μέσ' το Δαρνί, δίχως φροντίδα, δίχως σκέψη δίχως σκεπόμενα για τή ζωή. Σιγά-σιγά όλος ο κόσμος ένα άπειρονον Δαρνί δέν να γινί, και ίσως τότε πλάη ο πόνος κι' αυτή την άγαση τή γή. Μά πού θα είσαι ποσοτόσος σ' όλη τή μάζα των τρελλών, και πάντα θα ύπεροσείς όλων των άλλων άρχηγών. Πάντως, δέν έχετε και πολύ άδικο. 'Ετσι που πάμε, αρσάλοδς θα κατανήσιμε στο έθνος τού Δροισατέ. — Κ. Κ. Ουρλίον, 'Ενταύθα. Και το δικό σας ποίημα όχι και τόσο καλό, άν και άρκετά άπλό και συμπαθές. 'Ιδού αυτό :

ΞΑΝΘΑΘΜΗΣΙΣ
Θυμάσαι το συνάντημα, Λιτσούλα, μ' άποφορεγγνά νερό πήγες να φέρ[εις], κι' άκούμησις τή στέμνα στη βου[σούλα],

ΜΠΟΥΚΕΤΟ
ΕΒΔΟΜΑΘΙΑΙΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ : ΟΔΟΣ ΛΕΚΑ 7 (Τηλέφ. 21 - 419)
Διευθυντής : ΚΑΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ. (Κατοικία : Καλάνδρι).

Όροι συνδρομών «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»
'Εξωτερικού δι' έν έτος Δρχ. 200 ή 100 ή 50
'Εξέμιστος Δρχ. 100 ή 50 ή 25
και δι' όλην τήν 'Αφρικήν και Βελγικόν Κογκό έτησια συνδρομή σελίνα 30
Αί έπιστολάι και χρηματικά έμβόματα δέν ν' άπευθύνονται προς τόν Διοικητήν του «Μπουκετού» κ. ΚΑΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΝ, Λέκα 7.
Τιμή έκαστου φύλλου Δρχ. 4.
ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ» :
'Εν 'Αμερική διή την έγγραφην συνδρομήν και διή την κατά φύλλον πώλησιν ή 'Εταιρεία New York News Agency General P. O. Box 497 New York City, έκπροσωπομένη παρά του κ. Κ. Καλφοπούλου, έν Αιγύπτω—Σουδάν ο κ. Χριστόδουλος Σωφράς, 12 Cheikh Soliman Pacha, Alexandrie, και έν Βελγικόν Κογκό ο κ. Γεώργιος 'Αντωνιάδης, Β. Ρ. 445, Elisabethville, Congo - Belge, όπου δέον ν' άπευθύνονται οι ένδιαφερόμενοι

το φέρε επί κεφαλής του περιοδικού Τύπου της 'Ελλάδος. Μακρόν από τας έξωροσπηδότητας και τας άροσμητινες άντιλήψεις, άπληγμένον εύσυννοητοσύναι, με σαφές, ύγιές και σωθόν πρόνοημα, με θετικώς καταυθύνσεις και με βαθείαν έπίγνωσην της άποστολής και του σκοπού του, κατέγει και θα έξουολογή, έπαναλαβόντων, να κατέγει τή σωτηρία και θα είνε το άπαρηγόριον έντροφιμα διά πάσαν ήγύει και μετ' όρθολογιόν σκεπτικήμην 'Ελληνικήν οβουγιέναι. 'Η μεγάλη του κωλοφορία έβεβασι και έπιμαρτυρεί τ' άνωθρο. Κωλοφορία, ήτις έδοάεται επί της άζίας αυτού. Δέν ήπάσχει, κ. Διευθυντά, καμμία ύπεροβολή εις την θεομιάση μου αυτής.
Τό διήγημά σας, παρ' όλο το καλό γράφισμά του, τρανέει πολύ σε περιγράφεις άδοκτες.